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Ata da reunião da Assembleia Geral Extraordinária do Fórum Fluminense  1 

Comitês de Bacias Hidrográficas Rio de Janeiro. 2 
Ao um dia de julho do ano de 2014, às 09h30min, reuniram-se os membros do FFCBH, sob a 3 

Coordenação do Sr. Affonso Henrique Albuquerque Jr.  O Sr. Coordenador registrou as seguintes 4 

presenças:  Décio Tubbs Filho – Diretor Presidente do Comitê Guandu; Pedro França – Diretor 5 

Presidente do Comitê Baía da Ilha Grande - Vera Lúcia Teixeira – Secretária Executiva do CBH 6 

Médio Paraíba do Sul; Affonso de Albuquerque Jr. – Coordenador Geral do Fórum Fluminense e 7 

Nacional de Comitês de Bacias Hidrográficas e Presidente do CBH – Macaé e das Ostras; Ricardo 8 

Senra – Comitê Lagos São João; Gláucia – Gágua Inea; Sandra Inea - Moema – ANA - Inea; Edson 9 

– Inea; Mônica Pereira - Consórcio Intermunicipal Lagos São João; Artur Andrade - Consórcio 10 

Intermunicipal Lagos São João; e eu Pamela Silva Estagiária do Fórum Fluminense de Comitês de 11 

Bacias Hidrográficas, para secretariar a assembleia, realizada no Auditório do Inea. Av. Venezuela, 12 

110, 6º andar, Saúde, Rio de Janeiro – RJ. Em seguida foi apresentado a pauta da reunião: 1º - II 13 

ECOB-RJ – Revisão do município sede, situação do financiamento e programação;  2° - 14 

Informes sobre estresse hídrico do Rio Paraíba do Sul; 3° – Informes sobre o Cadastro 15 

Ambiental Rural – CAR; 4° –  Informes sobre o XVI ENCOB – Maceió/AL – Programação e 16 
mobilizadores do segmento Usuários e Sociedade Civil; 5° - Assuntos Gerais, de acordo com 17 

convocação enviada a todos os membros através de mensagem eletrônica. Como primeiro ponto de 18 

pauta, 1º - II ECOB-RJ, o Coordenador do Fórum informou que o ECOB-RJ não poderá ser 19 

realizado em Búzios devido o alto valor de realização do evento, inviável no momento para os 20 

comitês. Destacou que o prefeito de São Pedro da Aldeia colocou o município a disposição para 21 

sediar o evento e disponibilizou o teatro municipal. Todos os presentes foram de acordo que o evento 22 

seja realizado em São Pedro da Aldeia, porém que seja elaborado um termo de cooperação técnica 23 

entre o Fórum fluminense e a Prefeitura de São Pedro da Aldeia para respaldar ambos das 24 

responsabilidades e obrigações do evento de ambos os lados. Ainda foi deliberado que o evento terá 25 

sua data alterada devido o teatro estar já reservado na data estabelecida anteriormente para o 26 

encontro estadual de comitês de bacia. Então foi aprovada a mudança da data para os dias 07, 08 e 09 27 

de agosto de 2014. Os trabalhos prosseguiram com a pronuncia de Ricardo Senra do Comitês Lagos 28 

São João que fez uma sugestão com relação a programação do evento, destacando a importância da 29 

visita técnica em algum local para dar mais credibilidade ao evento. O mesmo sugeriu um visita a 30 

ETLA, Concessionária de tratamento de água e esgoto de Araruama. Todos concordaram com a 31 

sugestão, mas destacaram a importância da empresa disponibilizar o transporte para os participantes 32 

do encontro. O Coordenador lembrou ainda que no momento de abertura as autoridades devem ser 33 

prestigiadas e convidadas para compor a mesa, principalmente o prefeito do município que sediará o 34 

ECOB-RJ. Ainda houve uma discussão sobre programação e a nomenclatura do evento. A Gláucia 35 

ressaltou que o ECOB-RJ não vai trazer a solução para a problemática da gestão da águas no estado 36 

do Rio de Janeiro, mas contribuirá para formar a visão dos anseios dos usuários dos recursos hídricos 37 

no estado, com a construção da carta de encaminhamentos. Foi aproveitado o momento para 38 

apresentação da proposta introdutória do evento. Décio pediu que seja viabilizado para o evento uma 39 

palestra de interesse para o publico presente no evento para estimular o desenvolvimento das visões e 40 

opiniões. O Artur do CILSJ, secretária executiva do FFCBH aproveitou para pedir apoio dos 41 

colegiados na organização do evento, principalmente disponibilizando material multimídia para 42 

equipar as salas onde ocorreram as reuniões técnicas dos eixos temáticos. Todos ficaram de analisar 43 

a infraestruturas de seus comitês e o próprio Artur ficou responsável de enviar uma carta para os 44 

mesmos listando e solicitando o apoio necessário. O Coordenador salientou a importância da 45 

realização de uma reunião prévia para tomada da ultimas decisões e para organização do ECOB-RJ e 46 

ficou estabelecido uma reunião extraditaria para o dia 18/07 no próprio Inea, e ainda informou que a 47 

um recurso do Fórum Fluminense para realização do evento e lembrou que cada comitê deve 48 

reservar o valor de R$4000,00 para sanar as despesas dos seus membro no ECOB-RJ. No segundo 49 
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ponto de pauta, informes sobre estresse hídrico do Rio Paraíba do Sul, Moema do INEA trouxe 50 

algumas informações sobre o estresse hídrico, destacando a importância da bacia para a 51 

disponibilidade de água e geração de energia hidroelétrica para o estado do Rio de Janeiro. Informou 52 

que o INEA vem trabalhando arduamente para acompanhar o desenvolvimento da crise hídrica no 53 

estado pela falta de chuvas e que as regras estadual de uso dos recursos hídricos já não são mais 54 

comportam o recurso para o futuro se o atual situação se manter. Passou a palavra para o Edson que 55 

vem acompanhando e monitorando os níveis de água e vazão das estações do estado, este prosseguiu 56 

realizando uma apresentação dos resultados do monitoramento da vazão das estações nos últimos 57 

anos, e que se comparado a situação desse ano e alarmante e se continuar a falta de chuva faltará 58 

água para os próximos anos. Por isso tem se iniciado um controle da vazão da estação de St. Cecília, 59 

essa ação foi orientada pela ANA, em que prevê a diminuição para 173m³/s. E que ainda se manter a 60 

falta de chuvas o valor de vazão deverá ser baixado ainda mais. Porém essa ação vem sendo 61 

analisada por uma equipe técnica do Inea em vários municípios para que não venha causar falta de 62 

água nos mesmos. Informou que até o momento nenhum município vem sentido a falta de água por 63 

motivo de diminuição da vazão em St. Cecília, mais por problemas locais já existentes, como 64 

salinidade. Deu seu parecer que a falta de água em alguns locais do estado pode ser solucionado com 65 

ações técnicas e de engenharia. A Moema pediu apoio dos comitês que ajudem na melhor gestão dos 66 

recursos hídricos e naturais desenvolvendo ações que contribuem para a recuperação, preservação e 67 

manutenção dos mananciais de água doce, para que possamos ter esse recurso no futuro. A Vera e 68 

Gláucia pediu que seja tratado no CERHI uma mobilização para sanar a problemática de imediato. O 69 

terceiro item de pauta, cadastro ambiental rural – CAR, foi cancelado. O Affonso prosseguiu com 70 

o quarto ponto de pauta, informes sobre o XVI ENCOB – Maceió/AL – Programação e 71 

mobilizadores do segmento Usuários e Sociedade Civil, onde informou que o local disponibilizado 72 

para realização do evento em Maceió será divido com outro evento, devido alguns problemas de 73 

mudança de governantes e reserva do centro de convenções de Maceió. E que precisam ser indicados 74 

nomes dos membros Fórum Fluminense para colaborar com o evento. Foi decidido que o Décio e a 75 

Vera Lúcia para representar no ENCOB. O quinto ponto de pauta, os informes, que fora sobre o 76 

plano de trabalho do Fórum Fluminense que será ponto de pauta da próxima assembleia para 77 

aprovação. Sem mais nada havendo a tratar e cumprida à pauta da reunião, o Sr. Affonso Henrique 78 

encerrou a reunião, solicitando que eu, Pamela Silva, que servi de Secretária da Assembleia, lavrasse 79 

a presente ata, para que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo coordenador geral, por mim e 80 

quem mais assim desejar, assumindo seus efeitos legais.  81 
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